
                                                                                                                                                                                  20.10.25 
Referat fra bestyrelsesmøde d. 20.10.25 Børnehuset Bugten, Pandrup  

Inviterede: Rikke Guldhammer (pædagog Børnehuset Bugten), Annette Justesen 
(afdelingsleder – Børnehuset Bugten), Tom Christian Holm Sloth (far til Sofia i vuggestuen), 
Cecilie Kærsgaard Jørgensen (mor til Theodor i vuggestuen) og Louise Bisgaard Bang (mor til 
Holger i børnehaven)   

Deltog: Annette, Christian og Louise  
Afbud: Rikke og Cecilie 

Mødeleder: Annette 

 
Dagsorden: 

1. Gennemgang og godkendelse af referat fra sidste møde, samt godkendelse af dagsorden. 
2. Nyt fra institutionen. 
3. Budget. 
4. Tilbagemelding på ”uanmeldt tilsyn”. 
5. Annette gennemgår slides om bestyrelsesarbejde, fra tidligere oplæg fra FOLA. Der 
afsættes tid til spørgsmål og kommentar til emner der ønskes uddybet yderligere. 
6. Vi ser på Bugtens årshjul, og drøfter emner. 
7. Fotografering af Bestyrelsesmedlemmer. 
8. Evt. 

 

1. Gennemgang og godkendelse af referat fra sidste møde + godkendelse af dagsorden 
Beslutning:  Referat pr. 11.08.25 godkendt,  
men ordet ”samling ” fra den pædagogiske læreplan for Børnehuset Bugten drøftes.  
 
Drøftelse af - referat:  Ved forrige bestyrelsesmøde talte vi om brugen af ordet ”samling”, at 
det måske skal præciseres i forhold til, hvordan ordet forstås (se evt. referat pr. 11.08.25).  
Personalegruppen har efterfølgende vendt fokusordet i forbindelse med et personalemøde, og  
påpeger at ordet ”samling” ikke falder dem i øjnene. 
Beslutning ift. – fokusord: Vi aftaler at Louise, som påpegede ordet ved sidste møde ser 
nærmere på teksten igen og kommer med eksempler på, hvor ordet falder hende i øjnene. Vi 
vender emner igen ved næste bestyrelsesmøde.  

 
 



2. Nyt fra institutionen 
Information om - Børn i Børnehuset Bugten:  

- I efteråret 2025 opstarter 4 nye børn i Børnehuset Bugten.  Et vuggestuebarn og tre 
børnehavebørn.   

- Yderligere flyttes et barn fra vuggestuebarn til børnehaven, pr. 01.11.25.  

 
Information om – Normering: 

- Annette fortæller at Jammerbugt Kommune har informeret om normeringen i egen og 
øvrige nordjyske kommuner.  
Børnehuset Bugten overholder fint minimumsnormeringen og er pænt placeret ift. 
kommunerne.  
I Børnehuset Bugten er normeringen i vuggestuen 3,3 børn pr. voksen og i børnehaven 
5,7 børn pr voksen.    

 
Information om – Fotografering: 

- Børnene skal fotograferes ved Appelsin Foto, Brovst om formiddagen d. 04.11.25. 
Fotosedler er kommet med børnene hjem.  

 
3. Budget  
Information om – Børnehusets Bugtens økonomi: 

- Annette oplyser at hun har fået udleveret en budgetoversigt for Børnehuset Bugten. 
Hun beskriver en tilfredsstillende økonomi og et budget der ser ud til at holde, hvad 
angår indeværende år. Personalelønningerne vejer naturligvis tungeste.  
Hun beskriver at budgetposten ”Materialer” ligger lidt over budget. Materialer tæller alt 
som for vuggestuen; madordning, bleer, kreaartikler mv. Og i børnehaven; mælk, 
havregryn, kreaartikler mv.   

 
4. Tilbagemelding på ”uanmeldt tilsyn” 
Information om – pædagogisk tilsyn ved pædagogisk konsulent Hanne Smed: 

- Annette informerer om, at pædagogisk konsulent Hanne Smed kom uanmeldt på 
besøg i Børnehuset Bugten, d. 02.09.25, kl. 12.00-14.00. Hun har efterfølgende givet 
sin tilbagemeldinger ift. styrker/kvaliteter i læringsmiljøet/pædagogisk praksis, 
udfordringer i læringsmiljøet/pædagisk praksis og kommet med anbefalinger på 
baggrund af observationen.  
Hanne Smed anbefaler i forbindelse med sit besøg at der tænkes i synlighed og 



struktur. Hanne Smed påpeger en manglende sammenhæng i aktiviteterne på 
legepladsen og vil gerne at barnesynet sikres.       
 

Drøftelse af – pædagogisk tilsyn ved pædagogisk konsulent Hanne Smed: 

- Annette oplyser at der i forbindelse med pauseafvikling er en kortere periode, hvor der 
kun er en pædagog med børnene ude. Dette efterkommer personalet ved altid har en 
telefon i lommen, når børnene og pædagogen er ude på legepladsen. 
Ligeledes har pædagogerne det samme i perioden sidst på dagen, hvor der er en 
pædagog i vuggestueafsnittet og en i børnehaveafsnittet.   

- I personalegruppen har de efter tilsynet drøftet, hvordan de sikrer deres struktur. De 
har talt om deres fine kasser med diverse indhold til udeleg. Der kan hjælpe med at 
sætte fokus på et emne.  
I personalegruppen har de også talt om, at en skal være primærperson på et valgt 
emne, mens den anden pædagog på legepladsen er den der følger børnene ved behov 
for toiletbesøg mv.   

- Vi taler også om at man ikke måske ikke altid skal have en plan for at gå på 
legepladsen, der skal være plads til kreativitet og spontane ideer. Børnene lærer 
gennem leg. En af børnehavens fornemste opgaver er socialisering og det sker gennem 
leg.  

 
5. Annette gennemgår slides om bestyrelsesarbejde, fra tidligere oplæg fra FOLA  
Information om - bestyrelsesarbejde: 

- Med udgangspunkt i slides fra FOLAs workshop for forældrebestyrelser taler vi om, 
hvad bestyrelsesarbejde kan være.  
FOLA er Forældrenes Landsorganisation. Jammerbugt kommune er medlem heraf. 
Man har som forælder selv mulighed for at rette henvendelse til FOLA.  

- Som bestyrelsesmedlem er det vigtigt at huske helikopter-perspektivet – vi 
repræsenterer alle institutionens børn. Bestyrelsen skal arbejde med og mod et fælles 
mål.  

- Børnesager og personalesager diskuteres ikke i bestyrelsen. Ved information om 
enkeltsager opfordres man som medlem af bestyrelsen til at opfordre de øvrige 
forældre om at finde rette instans at tale med.   

- Forældrebestyrelsen har mulighed for at tage initiativ til diverse arrangementer.  
- Bestyrelsens opgaver har udgangspunkt i dagtilbudsloven og opgaverne er bl.a. at 

udvikle principper, afgive høringssvar, deltage i tilsynsdialog mv.  
- I ansættelsesprocesser vil forældrebestyrelsen blive inddraget/indbudt.   

 



Drøftelse af – bestyrelsesarbejde: 

- Bestyrelsen skal være synlig med billede i Børnehuset og Annette nævner muligheden 
for at bestyrelsen kan få en postkasse, som ideboks, ris/ros-kasse eller lignende. Dette 
må vendes ved næste bestyrelsesmøde.   

- I forhold til muligheden for udvikling af principper kan der udarbejdes principper for 
”besøg i barnets hjem”, børnefødselsdage, indkøb af bestemt legetøj mv. Gældende for 
principperne er at de skal være konkrete og man skulle se at institutionen efterlever det 
– det skal være målbart. Bestyrelsen må udarbejde principper, men ikke stille 
specifikke krav.    

 
6. Vi ser på Bugtens årshjul, og drøfter emner 
Information om – årshjulet: 

- Kort gennemgang af årshjulet ved Annette. Børnehuset Bugten vil gerne tilstræbe 
forældrekaffe ca. en gang i kvartalet.  

- Børnehuset Bugten vægter årets traditioner højt i årshjulet.  

Drøftelse om – årshjulet:   

- Bestyrelsen vil gerne have indblik i årshjulet, for at finde perioder, hvor bestyrelsen 
kunne byde ind med et arrangement. Vi taler om vigtigheden i at starte i det små. Så 
kan man løbende udvide antallet af de fastlagte bestyrelsesarrangerede 
arrangementer.  

- Der brainstormes på arrangementer som bestyrelsen kunne var tovholdere på; 
sommerfest, julearrangement, mv.  

- Der opfordres til at medarbejderne er på forkant med årshjulet, fx kunne man godt, i 
forbindelse med igangværende projekt ”Min familie” have bedt om billederne allerede 
slut august, så man var klar til at gå i gang med projektet primo oktober og ikke, som 
ses værende gældende, efterspørge billederne flere gange i august. 
Ligesom man inden sommerferie kan minde forældre (og børn) om at få taget nogle 
billeder, som de kan vise de andre børn i vuggestuen/børnehaven, når ferien er forbi.   

- Bestyrelsen efterspørger muligheden for offentliggørelse af årshjulet, så man som 
forældre kan tale med sit barn om månedens indhold.  
Et stort synligt årshjul kunne måske også vække interessen for Bugten for forældre, der 
er ude at finde daginstitutionen til deres barn.  

Beslutning om – århjulet:  

- Forældrebestyrelsen vil være tovholder på næste års sommerfest og håber på at kunne 
melde datoen ud ved næste bestyrelsesmøde.  



 
 
7. Fotografering af bestyrelsesmedlemmer 
Beslutning om – fotografering:  

- Fotograferingen udskydes til næste møde pga. afbud fra Cecilie.  

 
8. Eventuelt  
Drøftelse om – Facebook/Messengertråd: 

- Vi taler om at forældrene i forældrebestyrelsen med fordel kan have deres egen 
Messengertråd på Facebook for nemmere at kunne komme i dialog med hinanden. 

Beslutning om – Facebookgruppe/Mesengertråd:  

- Louise anmoder Christian og Cecilie om venskab på Facebook, for at kunne oprette en 
tråd på Messenger.   

 
Drøftelse om - legetøjsdag: 

- Der spørges til om legetøjsdagen måske kunne fastlægges til bestemte dage, fx sidste 
fredag i en måned eller andet.  

Information om - legetøjsdag  

- Personalegruppen er opmærksom på at der har været en problematik i forhold til 
legetøj medbragt på dage, hvor det ikke var legetøjsdage. De vil se nærmere på om 
legetøjsdagene skal ligge i et fast rul. Der kommer en melding herpå senere.  

 
Næste møde   
Beslutning: Mandag d. 23.02.26, kl. 17.00-19.00 

      

                        

 

 


